
ŠKOLKA  
pokračuje podle 
harmonogramu

FULNECKÝZPRAVODAJ

www.fulnek.cz

FULNECKÝ 
ZPRAVODAJ 
ELEKTRONICKY

<

Leden
2021

3

ROZSVÍCENÍ  
stromečku

ROZPOČET 
na rok 2021

14

5



2

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

AKTUALITY

Drazí kreativní nadšenci, o  lednových 
workshopech jsme vás informovali v prosin­
covém vydání zpravodaje. A  nyní vás opět 
zveme do naší dílny v  Knurrově paláci, ten­
tokrát ale na workshopy únorové. S naší po­
mocnicí paní Kotalovou jsme připravili téma 
drhání, neboli macramé, a svůj domov si tak 

zkrášlíte vlastním výrobkem z  přírodních 
provázků. Vstupné na tuto akci, kterou pořá­
dáme 26. února od 15 hodin, je 100 korun. 
Děti si pro změnu mohou vytvořit vlastní ini­
ciálu – to aby se přesně vědělo, kdo ve kte­
rém pokojíčku bydlí. 
Ozdob máme dostatek, děti si ale mohou do­

nést i své vlastní maličkosti, které by na svém 
výrobku chtěly mít zvěčněny. Toto tvoření 
je zdarma a  plánujeme je na 19. února od  
15 hodin. 
Akce samozřejmě proběhnou podle plat­
ných nařízení vlády.

Na viděnou se těší MIC Fulnek

ZVEME NA LEDNOVÉ A ÚNOROVÉ WORKSHOPY

V polovině záři se v naší škole rozběhla roz­
sáhlá rekonstrukce tělocvičny. Jednalo se 
o výměnu staré otopné soustavy a o výmě­
nu dřevěné podlahy za polyuretanovou. Na 
tyto dvě akce byla získána dotace z  MMR 
s názvem Podpora obcí s 3 001 – 10 000 oby­
vateli. Předpokládané náklady činily 2,6 mi­
lionu korun. Z  městského rozpočtu měl být 
zaplacen necelý milion korun, po výběrovém 
řízení se však cena snížila o 20 procent.  
Samotná rekonstrukce objektu byla náročná 
na koordinaci. Při těchto obnovách tope­

ní (firma VAE THERM, spol. s.r.o.) a  podlahy 
(Profil Plus, s.r.o.) se vedení školy rozhodlo 
provést také výměnu obložení tělocvičny 
(Hilbert Interiéry, s.r.o.). Aby toho nebylo 
málo, došlo i  na renovaci stávajících žebřin 
a tělocvičného nářadí i na částečnou výmal­
bu stěn. Firma Eletro Zeman nám zapůjčila 

pojízdné lešení, díky němuž se podařilo vy­
ztužit stropní podhledy, které při nárazech 
míče vyskakovaly. Děkujeme městu a  všem 
firmám za odvedenou práci.
Už chybí jen maličkost – děti v tělocvičně.

Text a foto: Libor Kvita, zástupce ředitelky školy

REKONSTRUKCE 
TĚLOCVIČNY  
PŘI ZŠ A MŠ  
T. G. MASARYKA 
FULNEK
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku,
máme před sebou dvanáct měsíců nové­
ho roku, roku, do kterého i  přes současnou 
celosvětově náročnou situaci vstupuje kaž­
dý z nás se spoustou nadějí a plánů. Kéž se 
všechny splní k naší spokojenosti!
Se zcela konkrétními vizemi, které jsou sou­
částí rozpočtu města na rok 2021, vstupuje 
do nového období také Fulnek. Přiznám se, 
že největší radost mám z toho, že se podařilo 
napříč všemi politickými stranami a hnutími 
prosadit hlavní bod rozpočtu, jímž je podle 
mého mínění příprava podmínek k výstavbě 
nových rodinných domů. 
Na tuto skutečnost je třeba se dívat v  šir­
ších souvislostech, nejen jako na investici 
města do nákupu pozemků a  vybudování 
infrastruktury, ale jako na investici s rychlou 
návratností, kdy finanční prostředky vložené 
do tohoto projektu bude město moci poměr­
ně brzy znovu použít. Jde především o vklad 
do budoucnosti města, do jeho dalšího 
rozvoje. Příslib výstavby nových rodinných 
domů totiž vnímám především jako příle­
žitost k  zastavení poklesu populační křivky, 
k němuž v našem městě v posledním dese­
tiletí dochází. Zatímco před deseti lety měl 
Fulnek téměř 6 tisíc obyvatel, dnes je již jen 
5 630 obyvatel. Pokud nechceme, aby odsud 
obyvatelé odcházeli, ale se naopak do Fulne­
ku stěhovali mladí progresivní lidé, kteří sem 

přinesou svěží pohled na život, neotřelé 
názory i více příležitostí k  rozvoji podnikání 
ve městě, musíme jim k tomu vytvořit pod­
mínky. A  bydlení je tou první a  nejpodstat­
nější podmínkou! Jestliže se nám podaří ji 
vytvořit, můžeme pokles populační křivky 
minimálně zastavit a  také přispět k  omlád­
nutí města, které pomalu, ale jistě stárne. To 
není narážka na dříve narozené, jichž si velice 
vážím a jsem rád za to, že svými zkušenostmi 
podporují novou generaci. To je prosté kon­
statování faktu, s  nímž se nesmíme smířit, 
pokud chceme, aby Fulnek byl prosperujícím 
městem s budoucností.
Zájem o život v našem městě rovněž podpo­
ří dostupnost dobré práce a kvalitní zázemí. 
I proto je třeba postavit novou, moderní škol­
ku, jež bude splňovat všechny požadavky na 
moderní výuku dětí předškolního věku. Jak 
jsem již v  minulých zpravodajích zmiňoval, 
další prioritou bude zlepšení dostupnosti 
lékařské a sociální péče ve městě, bude tře­
ba více napomáhat rozvoji cestovního ruchu, 
jenž přinese i  nové pracovní příležitosti, 
vytvářet dobré podmínky pro podnikatele, 
kteří chtějí ve Fulneku otevřít své provozov­
ny, a tak dále.
Příliv obyvatel navíc městu přináší sekundár­
ní ziskovost, která však nespočívá v  prodeji 
pozemků. Příjmy obcí se totiž odvíjejí od 
počtu obyvatel. Čím více obyvatel, tím větší 
příjem, tím větší prosperita města, tím větší 

kupní síla, tím více příležitostí k rozvoji pod­
nikání, školství atd. Jsem rád, že se s  touto 
myšlenkou ztotožnilo všech deset zastupi­
telů přítomných na prosincovém zasedání 
zastupitelstva a  že všech deset hlasovalo 
ve prospěch zajištění lokality na výstavbu 
nových rodinných domů. Domnívám se, že 
přínosné bude i to, že do růstového investič­
ního záměru Fulneku budou zapojeny také 
finanční prostředky města, které dlouho leží 
na účtech, kde pouze ztrácejí na hodnotě, 
protože úroky nepokryjí ani výši inflace. Nyní 
je začneme zhodnocovat a uděláme vše pro 
to, aby sloužily občanům Fulneku.
Ať se nám všem, starousedlíkům a patriotům 
Fulneku i těm, kteří si svůj domov ve městě 
budou teprve budovat, žije ve Fulneku hez­
ky! 

EDITORIAL

AKTUÁLNĚ

ŠKOLKA 
POKRAČUJE PODLE 
HARMONOGRAMU 
Příprava výstavby nové budovy Mateřské 
školy U  Sýpky pokračuje přesně podle har­
monogramu. Projekční kancelář v  termínu 
odevzdala projektovou dokumentaci pro 
územní a  stavební řízení, jejíž součástí je 
i předběžný rozpočet realizace projektu. 
„Projekt je rozdělen na tři etapy, náplní kaž­
dé z  nich bude samostatná fáze, po jejímž 
ukončení bude následovat další úsek. Prv­
ní etapou bude vybudování nové budovy 
mateřské školy, a  to včetně provizorního 
venkovního dětského hřiště ve spodní čás­
ti směrem k  Penny Marketu i  vybudování 
parkoviště a  příjezd ke kuchyni v  rohu ulic 
Zahradní a Palackého,“ shrnuje starosta Petr 
Ertelt.
Předběžná cena první etapy představuje 
zhruba 66 milionů korun bez DPH. V  této 
částce je zahrnuto maximum nákladů na 
celý projekt, od ceny projekční dokumenta­
ce přes náklady na hrubou stavbu, přeložky 
i  veškeré technologické vybavení dětských 

tříd, tělocvičny a kuchyně i zázemí pro učitel­
ský sbor. „Po zkušenostech zejména z několi­
ka uplynulých měsíců, kdy se nám u různých 
zakázek vždy podařilo vysoutěžit nižší cenu, 
než jaká byla uvedena podle projektových 
tabulek, předpokládáme, že také u  této in­
vestiční akce se nám plánované náklady 
povede snížit přibližně o  10 až 15 procent. 
Rozhodně pro to uděláme vše! Stejně tak se 
budeme zajímat o  získání dotací v  novém 
programovém dotačním období, které bude 
zahájeno právě v roce 2021. Tedy v roce, kdy 
se uskuteční výběrové řízení na realizátora 
stavby,“ nastiňuje starosta.
Pokud půjde vše podle harmonogramu, prv­
ní etapa bude ukončena v závěru roku 2022 
kolaudací nové budovy, a to včetně venkov­

ního prostoru s  herními prvky. Poté, co se 
děti přesunou do nového objektu, začne dru­
há etapa v podobě vyřešení osudu opuštěné 
budovy staré mateřské školy a následně třetí 
fáze s vybudováním parkoviště v prostoru ze 
strany od kláštera a zahrady s hracími prvky. 
„Vzhledem k tomu, že termín realizace druhé 
a  třetí etapy spadá až do období po komu­
nálních volbách v roce 2022, je v dané chvíli 
zbytečné přít se o  to, zda stávající objekt 
školky zbourat, nebo využít k jiným účelům. 
O druhé a třetí etapě totiž budou rozhodovat 
zastupitelé nově zvolení pro volební období 
2022 až 2026. Stávající zastupitelé by se měli 
soustředit především na hladký průběh reali­
zace první etapy,“ uzavírá Petr Ertelt.

- gl -, foto: vizualizace společnosti XTOPIX architekti

Petr Ertelt, starosta města Fulneku
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,

dovolte mi, abych vám v novém roce nejpr­
ve popřála mnoho zdraví, abychom mohli 
v plné síle pracovat i těšit se z každodenních 
maličkostí. Ať se z našich životů co nejdříve 
vytratí hrozba s  názvem covid-19 a  spolu 
s tím i opatření, která v roce 2020 tak zasáhla 
do našeho bytí. 
V  úvodníku prosincového vydání zpravo­
daje jsem se snažila poděkovat všem, kteří 
nám pomáhají složité období koronavizo­
vé pandemie zvládat. Ale přece jen bych se 
chtěla k  tomuto tématu ještě jednou vrátit 
a poděkovat celému týmu Charity Odry pod 
vedením pana ředitele Petra Kučerky. Veli­
ce si vážím obdivuhodného nasazení všech 
zaměstnanců i  dobrovolníků Charity Odry, 

kteří se starají o  občany Fulneku a  i  v  čase 
nouzového stavu dennodenně docházeli za 
svými fulneckými klienty. Rovněž za oběta­
vost a  podporu děkuji všem pracovníkům 
Denního stacionáře pro seniory Odry, kam 
dojíždějí i občané našeho města, a neziskové 
organizaci Zvoneček Odry. 
Nucená izolace v posledních měsících znač­
ně znepříjemnila život zejména dříve naroze­
ným. Právě o tomto tématu a také o mnoha 
jiných starostech i radostech jsem měla mož­
nost 15. a  16. prosince pohovořit se členy 
fulneckého klubu seniorů. Ty jsem kromě 
jiného seznámila i  s  výsledky prosincového 
zasedání zastupitelstva a  také s akcemi plá­
novanými na rok 2021. A protože do vánoč­
ních svátků chybělo už jen pár dnů, předala 
jsem všem přítomným i drobné dárky v po­
době vánoční hvězdy, vitaminů a kalendáře 

města, který je bude provázet následujícími 
dvanácti měsíci. Ať jsou to pro všechny oby­
vatele Fulneku měsíce plné zdraví, úsměvů, 
lásky, harmonie a  pohody! Ať nás koronavi­
rus už dál neobtěžuje a nebrzdí naše plány, 
neomezuje nás v  naší práci ani v  aktivním 
a smysluplném trávení volného času! 

Vaše místostarostka Lucie Činčalová, foto: archiv

Vážení čtenáři, redakční rada iniciovala vy­
tvoření nové grafické podoby Fulneckého 
zpravodaje. Změna se týká titulní strany 
a částečně i stran vnitřních, a aby informace 
o dění ve Fulneku byly co nejpestřejší nejen 
co do obsahu, má fulnecký měsíčník i  více 
celobarevných stran. Novinkou je rovněž QR 
kód na titulní straně, s jehož pomocí lze ote­
vřít elektronickou podobu zpravodaje. Jde 
o  jeden z  kroků, jak informace obsažené ve 
zpravodaji rozšířit mezi více čtenářů. Nová 
grafika zpravodaje je dílem Františka Brože, 
jenž je zároveň autorem snímku na titulní 
straně lednového vydání. Věříme, že se vám 
upravený grafický návrh bude zamlouvat 
a že si i díky novému vzhledu zpravodaje na­
jdou k měsíčníku města cestu další čtenáři.

Lucie Činčalová, místostarostka

Měsíční odvozy ve Fulneku  
a přilehlých obcích pro rok 2021 
Svozový den čtvrtek SUDÝ
1. máje, Cechovní, Fučíkova, Spartakiádní, 
Komenského, Kostelní, Lužní, Masarykova,
Požární, Pekařská, Mendlova, Mlýnská, Na 
Stráni, Pivovarská, Tovární, Tyršova, Zámecká,
Hranická, Řeznická, Švédská, Jelení, Nádraž­
ní, Sportovní, JESTŘÁBÍ, STACHOVICE
Ve dnech: 31. 12., 28. 1., 25. 2., 25. 3, 22. 4., 
20. 5., 17. 6., 15. 7., 12. 8., 9. 9., 7. 10., 4. 11.,  
2. 12., 30. 12.
Svozový den čtvrtek LICHÝ
Lukavec, Děrné, Kostelec
Ve dnech: 21. 1., 18. 2., 18. 3., 15. 4., 13. 5.,  
10. 6., 8. 7., 5. 8., 2. 9., 30. 9., 28. 10., 25. 11., 23. 12.

Svozový den pátek SUDÝ 
Švermova, Wolkerova, Kpt. Jaroše, Kpt. Ná­
lepky, Vančurova, Česká, Lukavská, Na Výslu­
ní,  U  Sýpky, Za Klášterem, Zahradní, Kapu­
cínská, Říční, Palackého, 
DOLEJŠÍ KUNČICE, VLKOVICE, Jílovec, Poho­
řílky 
Ve dnech: 1. 1., 29. 1., 26. 2., 26. 3., 23. 4.,  
21. 5., 18. 6., 16. 7., 13. 8., 10. 9., 8. 10., 5. 11., 
3. 12., 31.12.
Svozový den pátek LICHÝ
Cihelní, Děrenská, Kramoliše, Bílovecká, L. Ja­
náčka, Mašínové, Polní, Opavská, V. Martínka,
Bezručova, Na Slezsku, JERLOCHOVICE
Ve dnech: 1. 1., 22. 1., 19. 2., 19. 3., 16. 4., 14. 5., 
11. 6., 9. 7., 6. 8., 3. 9., 1. 10., 29. 10., 26. 11., 24. 12.

V roce 2021 se ceny za svoz odpadu ve Ful­
neku zvýší o 10 procent. K navýšení dochází 
jak v souvislosti s tím, že svozová firma OZO 
Ostrava, s.r.o., zvyšuje ceny za služby spojené 
s odvozem a s likvidací odpadu, tak proto, že 
rostou i  další náklady na odpadové hospo­
dářství města, například za provoz sběrného 
dvoru, svoz kontejnerů na BIO apod.

Svoz odpadu v lednu 2021
1. ledna 2021 – OZO Ostrava, s.r.o., odpad 
nesváží, novoroční vývoz bude posunutý na 
sobotu 2. ledna 2021.
2. ledna 2021 – náhradní vývoz za pátek  
1. ledna.
Rok 2020 končí lichým týdnem a rok 2021 za­
číná také lichým týdnem, proto bude vývoz 
nádob v prvních týdnech proveden takto:
4. až 8. ledna 2021 – svoz všech nádob – li­
chý i sudý týden.
Od 11. ledna běžný vývoz – sudý týden.
Ceník pro občany města Fulneku za pravidel­
ný sběr, přepravu a odstraňování směsného 
komunálního odpadu v roce 2021:

Ceník nabývá účinnosti 1. ledna 2021.

V ceně je započtena daň z přidané hodnoty 
podle zákonné sazby platné ke dni schválení 
ceníku. V  případě legislativní změny sazby 
daně z přidané hodnoty může být cena jed­
notlivých tarifů přepočtena podle zákonné 
sazby.	        

 Pavla Maštalířová, referentka odboru IŽP
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4. až 8. ledna 2021 – svoz všech nádob – lichý i sudý týden. 
 
Od 11. ledna běžný vývoz – sudý týden. 
 

Ceník pro občany města Fulneku za pravidelný sběr, přepravu a odstraňování směsného 
komunálního odpadu v roce 2021 

 

 

 

Tarif 
Ceny jednotlivých 

tarifů 

1 x 14 dní 70 l 1 499 korun 

1x měsíc 70 l    769 korun 

1 x 14 dní 110 l 1 895 korun 

1 x týdně 110 l 3 385 korun 

1 x 14 dní léto,  
1 x týdně zima 

2 754 korun 

1 x měsíc 110 l 1 047 korun 

1 x týdně 1 100 l       14 700 korun 

 

Ceník nabývá účinnosti 1. ledna 2021. 

 

V ceně je započtena daň z přidané hodnoty podle zákonné sazby platné ke dni schválení 
ceníku. V případě legislativní změny sazby daně z přidané hodnoty může být cena 
jednotlivých tarifů přepočtena podle zákonné sazby. 

Pavla Maštalířová 
referentka odboru IŽP 

Ilustrační foto: OZO Ostrava 

 

 

 

NOVÁ PODOBA 
ZPRAVODAJE

SVOZ ODPADU V ROCE 2021 

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

AKTUÁLNĚ
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V  pondělí 7. prosince se uskutečnilo 
nejdůležitější zasedání zastupitelstva 
v  roce 2020. Šlo o  jednání, k  jehož 
hlavním bodům patřil strategický plán 
města do roku 2027 a rozpočet Fulne-
ku na rok 2021. Tyto dokumenty ne-
zbytné pro další rozvoj města byly na 
prosincovém zasedání zastupitelstva 
schváleny.

Rozpočet
„Oba důležité materiály byly zastupitelstvem 
schváleny. Vedení města tak dostalo mandát 
k  tomu, aby mohlo rozvíjet vize obsažené 
ve zmíněných dokumentech a  zároveň na­
startovat přípravu plánovaných akcí,“ říká 
místostarostka Lucie Činčalová a  upřesňuje, 
že mezi projekty roku 2021 je například opra­
va mostu v Dolejších Kunčicích, vybudování 
Síně slávy Petra Kvitové, první kroky směřují­
cí k  vytvoření skateparku na území Fulneku 
nebo oprava budov na hřištích v  Děrném 
a  ve Stachovicích i  rekonstrukce objektu 
osadního výboru v Lukavci. Počítá se rovněž 
s  přípravou projektové dokumentace a  rea­
lizací úpravy nádvoří za městským úřadem, 
kde bude vybudován bezbariérový přístup 
do radnice, a se zpracováním studie směřu­
jící k  vytvoření lokality pro vybudování no­
vých rodinných domů. „Důležité jsou všech­
ny schválené projekty, ale přece jen musím 
přiznat, že mě těší zejména možnost výstav­
by nových rodinných domů a  vybudování 
skateparku. V prvním případě jde o možnost, 
jak přivést do Fulneku nové, perspektivní 
obyvatele, v  druhém případě jde o  smyslu­
plnou náplň trávení volného času. Pohyb je 
velice důležitý, v  případě skateparku, na je­
hož vybudování máme přislíbenu podporu 
z dotačních zdrojů, jde také o módní trend, 
o který se zajímají zejména mladí lidé a děti. 
Poptávka po podobném sportovišti tu byla 
už dlouho, nyní se přání konečně stává sku­
tečností. Jako nejvhodnější místo pro vytvo­
ření skateparku bylo po domluvě s vedením 
TJ Fulnek vybráno tréninkové fotbalové hři­
ště, kde bude časem postavena také příjez­

dová cesta k další plánované lokalitě určené 
k  výstavbě rodinných domů. Výběr lokality 
ještě není konečný, o  případné změně vás 
budu informovat. Ať tak, či onak, jsem moc 
ráda, že děti a mladí lidé ve Fulneku budou 
mít k dispozici nové sportoviště,“ zmiňuje Lu­
cie Činčalová.
Rozpočet města Fulneku na rok 2021 byl 
připravován v  duchu změn vyplývajících ze 
současné ekonomické situace způsobené 
covidovou pandemií. 
„Rozpočet má investiční charakter – zlepšuje 
podmínky k životu ve městě při zohlednění 
současné ekonomické situace nejen v  re­
publice,“ říká starosta Petr Ertelt. „Po dopo­
ručení Ministerstva financí ČR jsme byli nu­
ceni snížit daňové příjmy města o zhruba 10 
milionů korun oproti roku 2020. Tomu bylo 
třeba s   maximální úsporností přizpůsobit 
i  výdajovou stránku počínaje požadavky 
jednotlivých odborů městského úřadu. Mi­
nisterstvo ani odborníci ze státní správy, to 
znamená z  oblasti ekonomiky měst a  obcí, 
však nedoporučují snižovat výdaje v oblasti 
investic do rozvoje města. Radí investovat 
do té míry, aby obcím zůstalo zhruba 20 
procent finančních prostředků z  výše roč­
ních daňových příjmů jako rezerva pro krytí 
nepředvídatelných okolností. Z této doporu­
čené strategie vychází rozpočet Fulneku na 
rok 2021, proinvestičně je postaven i  akční 
plán města vytvořený z  plánu strategické­
ho. To znamená, že investujeme do rozvoje 
infrastruktury města, ovšem tak, abychom 
zachovali minimálně 20milionovou finanční 
rezervu. K tomu by nám měly dopomoci i do­
tace, které se budeme snažit získat, ale které 
nemohly být vzhledem k legislativním nále­
žitostem do rozpočtu na rok 2021 zaneseny,“ 
konstatuje starosta a  dodává, že velká část 
výdajů z rozpočtu na rok 2021 směřuje také 
do podpory spolků a různých organizací. „Ani 
vzhledem k současnému ekonomickému vý­

voji jsme se nesnažili tyto finanční prostřed­
ky omezit, ale s většinou těchto spolků jsme 
se dohodli na výši podpory ještě před schvá­
lením rozpočtu. Snahou současného vedení 
města totiž je udržet a rozvíjet aktivity všech 
spolků. Sníženy nebyly ani finanční prostřed­
ky určené pro příspěvkové organizace města. 
Úspory jsme naopak hledali v  přímých pro­
vozních nákladech, kde jsme u  jednotlivých 
odborů objevili možnost úspory až o 6 pro­
cent oproti roku 2020.“

Strategický plán
Zastupitelstvem schválený strategický plán 
na období 2021 až 2027 je dlouhodobou vizí, 
kterou by se měli řídit i  zastupitelé zvolení 
v roce 2022.
„Jak už jsem zmínil v  editorialu, za nejpod­
statnější považuji změnu strategie v  oblasti 
zastavení poklesu populační křivky, kdy se 
pokusíme co nejrychleji připravit pozemky 
pro výstavbu rodinných domů,“ pokraču­
je starosta Petr Ertelt. „Neméně důležitý je 
i  oproti předchozím letům odlišný přístup 
k životnímu prostředí, který se týká zejména 
záměr budování protipovodňových opatře­
ní, kdy nechceme, aby bylo nadále ohrožo­
váno bezpečí, zdraví a životy občanů žijících 
v oblastech atakovaných vodním živlem. Ži­
votního prostředí se úzce týká také výstavba 
kanalizací v jednotlivých obcích a dokončení 
kanalizace ve městě. Strategický plán se rov­
něž zabývá zlepšením sociálních a  zdravot­
nických podmínek občanů, rozvojem turis­
tického ruchu a dalšími oblastmi nezbytnými 
k trvalé prosperitě Fulneku.
Od strategického plánu se odvíjí akční plán 
pro nejbližší léta, který je zaměřen na celkový 
rozvoj města. Schválení rozvojové části toho­
to plánu je jedním z  nejvýznamnějších roz­
hodnutí, která zastupitelé města v  poslední 
době udělali,“ zdůrazňuje starosta. 

Lenka Gulašiová, foto: archiv

ROZPOČET 
NA ROK 2021 
I STRATEGICKÝ 
PLÁN MĚSTA 
DO ROKU 
2027 BYLY 
SCHVÁLENY 

AKTUÁLNĚ
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Hana Maiwaelderová, která je od 1. lis-
topadu 2020 vedoucí Městského kul-
turního centra Fulnek (MKCF), ve své 
nové funkci využije bohaté zkušenosti 
s organizováním a zajišťováním kultur-
ních akcí, jejichž začátky sahají až do 
roku 2010. Tehdy začala pracovat jako 
vedoucí kulturního a obchodního úse-
ku v kulturním domě Akord v Ostravě, 
později působila jako obchodní ná-
městkyně a pak jako ředitelka příspěv-
kové organizace SAK Studénka.

Co vás motivovalo k  zájmu o  funkci ve-
doucí MKCF? S jakými plány a představa-
mi jste do funkce nastupovala?
Fulnek jsem vždy vnímala a  vnímám jako 
krásné, historické město, které má velký po­
tenciál v  oblasti kultury i  cestovního ruchu. 
A když jsem se dozvěděla o výběrovém říze­
ní, říkala jsem si, proč to nezkusit. Zkušenosti 
mám, třeba se zřizovateli mé nápady budou 
líbit. Ráda bych obohatila kulturní nabídku 
o  akce hlavně rodinného charakteru, více 
využila krásné zahrady u  kulturního domu 
a spolupracovala se školami. 

Hned první měsíc ve vaší nové funkci 
ovlivnil koronavirus. Do jaké míry zasáhl 
do vaší práce i činnosti MKCF? 
Nastupovala jsem v situaci, kdy se znovu vše 
uzavřelo a zůstalo zahaleno v rouškách. Pro 

kulturu tedy situace nic moc. Na druhé stra­
ně ale příležitost. Příležitost se zamyslet a za­
čít chystat rok 2021, seznámit se s  prostře­
dím, procesy i zažitými pracovními postupy. 
Myslím, že po mém příchodu se zaměstnanci 
v MKCF rozhodně nenudí. 

Na co byste chtěla návštěvníky MKCF upo-
zornit, pozvat?
Pozvat? Teď momentálně asi jen na menu 
v  restauraci, to je totiž jediné jisté. Ostatní 
bude záležet na vývoji covidkrize. Chystáme 
velikonoční akcičky, rozhodně se připravuje­
me ve spolupráci s městem na otevření Síně 
slávy Petry Kvitové a další projekty. Upozor­
nit bych chtěla na to, že se letos neuskuteční 
městský ples, a  to z  důvodu situace kolem 
covidkrize. 

Mohla byste představit novou strategii 
MKCF? Na co se chcete v  roce 2021 sou-
středit? 
Chystáme nové i  tradiční akce, jak již jsem 
uvedla, akce pro rodiny s  dětmi, seniory. 
Chceme oslovit co nejširší skupinu obyvatel, 
aby se ve Fulneku žilo dobře. Konkrétní akce 
a  aktivity budeme včas inzerovat ve všech 
dostupných médiích. Chtěla bych uskutečnit 
mnoho změn, které vycházejí ze změn uvnitř 
organizace. Nebude to úplně jednoduché, 
ale doufám, že se brzy tyto změny projeví 
a  budou ve prospěch návštěvníků a  klientů 

MKCF. V této chvíli bych si moc přála, aby se 
celá situace s covidem již uklidnila a my jsme 
měli prostor pro všechny připravit nejen kul­
turní programy.

- red -

V  době nouzového stavu byla restaurace 
MKCF v  provozu za podmínek určených 
vládou. Denně bylo rozvezeno zhruba  
80 obědů, další zákazníci byli obslouženi 
u  výdejového okénka. „Rozhodně jsme se 
snažili udělat maximum, aby byli naši zákaz­
níci spokojeni,“ říká vedoucí Městského kul­
turního centra Fulnek Hana Maiwaelderová. 
„Chci poděkovat všem, kteří nám zachovali 
přízeň, vážíme si toho.“ Jakmile se uvolnila 
opatření a  restaurace byla 3. prosince opět 
otevřena. „Doufali jsme, že počet návštěvní­
ků stoupne, ale tak úplně to nebylo. Samo­
zřejmě se neuskutečnily ani večírky a  jiné 
společenské akce, což má samozřejmě ne­
příznivý dopad na ekonomiku organizace, 
tak jako všude jinde. Doufáme, že rok 2021 
pro nás bude příznivější i v této části činnosti 
organizace, a že k tomu přispějí i změny, kte­
ré od jara chystáme. Ještě nebudu předbíhat 
a vše prozrazovat, ale doufám, že za námi na 
lahodnou kávičku a  něco dobrého k  tomu 
rádi přijdou nejen obyvatelé města,“ zve 
Hana Maiwaelderová.     - red -, foto na straně: MKCF

MKCF SE SOUSTŘEDÍ PŘEDEVŠÍM NA AKCE 
RODINNÉHO CHARAKTERU

ROZHOVOR

RESTAURACE MKCF: S JAREM PŘIJDOU NOVINKY 



7

Leden 2021

www.fulnek.cz

V  neděli 13. prosince se na hřišti Základní 
školy J. A. Komenského uskutečnila premiéra 
Fulnecké Jeruzalémy. 
„Hlavní myšlenkou tohoto tanečního projek­
tu bylo poděkovat všem, kteří za nás v době 
koronaviru nastavují své životy, a dát jim vě­
dět, že jsme jim vděční a  podporujeme je. 
Dcera je zdravotní sestra, takže vím, jak je 
toto období pro zdravotníky náročné,“ ob­
jasňuje poslání akce Olga Růčková z Fulneku. 
Právě ona zorganizovala Fulneckou Jeruzalé­
mu, do které se zapojily dvě desítky Fulneča­
nů, dospělých i dětí. 
„Účastníci, kteří se rozhodli společně udělat 
něco pro dobrou věc, byli od listopadu v kon­
taktu prostřednictvím Facebooku a trénovali 

tanec doma.  V  neděli jsme se potkali pod 
širým nebem a  v  rouškách a  s  rozestupy se 
secvičovali. V zimním počasí to bylo náročné, 
ale povedlo se,“ usmívá Olga Ručková, která 
plánuje i  letní pokračování Fulnecké Jeruza­
lémy. „Jsem ráda, že se do tohoto celosvěto­
vě úspěšného tanečního projektu zapojilo 

i naše město a zmíněnou formou poděkovalo 
všem, kteří jsou při boji s koronavirem v prv­
ní linii. Doufám, že se nám podařilo vykouzlit 
úsměv na jejich tvářích,“ říká místostarostka 
Lucie Činčalová, jež se projektu zúčastnila.     

- gl -, foto:  archiv

Před rokem jsme informovali o tom, že se Petr 
Komenda, rodák z Kujav, stal mistrem České 
republiky Spastic Handicap v  hodu diskem.  
To ale nebyl jeho jediný úspěch v této soutě­
ži. Získal zde také 3. místo v hodu koulí. Jeho 
úspěchy tím neskončily a  v  roce 2020 opět 
soutěžil. Nejdříve získal 3. místo v hodu dis­

kem na Mistrovství České republiky v atletice 
Spastic Handicap, které se přes počáteční ne­
jistotu konalo v červnu v Bílině. O pár měsí­
ců později, v září, získal na soutěži Podzimní 
atletika 2020, která se také konala v  Bílině, 
3. místo v hodu koulí a 2. místo v hodu dis­
kem. Panu Komendovi k  jeho úspěchu gra­

tulujeme a přejeme mnoho sil ke sportování 
a spoustu dalších úspěchů.
Petr Komenda by chtěl poděkovat svojí rodi­
ně, hlavně své dceři Janě, a taky všem lidem, 
kteří mu fandí a podporují ho. 

Petra Vojkůvková, starostka obce Kujavy, foto: archiv

FULNECKÁ 
JERUZALÉMA

DALŠÍ ÚSPĚCHY RODÁKA Z KUJAV
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HLEDÁME
NOVÉ KOLEGY

NABÍZÍME PRÁCI VE FIRMĚ, KDE:
SE VŠICHNI ZNÁME A DRŽÍME SLIBY.
SPOKOJENOST ZAMĚSTNANCŮ JE PRO NÁS PRIORITOU.
Jsme rychle rozvíjející se společnost.

Odměnu, odpovídající vašÍm schopnostem
nasazení a přístupu.

SStandartní benefity: životní pojištění,
příspěvky na stravování ve firmě, odměny

PŘIJĎTE SE K NÁM PODÍVAT!
KONTAKT: p. Petra Sokolová / +420 730 155 057
personalistika@nordicsteel.cz / nordicsteel.cz
Masarykova 428, 74745 Fulnek

TĚŠÍME SE
NA VÁS!

ZPRAVODAJSTVÍ
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Moravskoslezská policie představuje novou 
didaktickou hru s názvem Kterak se obětí ne­
státi. Jak již název napovídá, cílem projektu 
je seznámit veřejnost se základními pravidly 
bezpečného chování, aby se nestala obě­
tí trestného činu. Hra je určena pro dva až 
šest hráčů ve věku od šesti let, kteří soutěží 
v otázkách z oblasti vlastního bezpečí v kri­
tických situacích doma i venku. Jde o bezpe­
čí v dopravě, předcházení majetkové trestné 
činnosti, problematiku zvyšování právního 
vědomí nebo zneužívání návykových látek. 

Hráči si také připomenou, jak se vyhnout 
rizikům internetu. Soutěžící si osvojí souvi­
sející pojmy, získají informace k  bezpečněj­
šímu užívání internetu. Soutěžních klání se 
mohou účastnit nejen děti, ale i dospělí. Hra 
tak může navíc napomoci i  mezigenerační 
komunikaci. Po zlepšení epidemiologické 
situace mohou novou hru užít k výuce také 
pedagogové moravskoslezských škol. Bez­
pečnostní doporučení při hře si budou moci 
osvojit v době zlepšení epidemie také dříve 
narození v klubech či zařízeních pro seniory. 

A  po otevření knihoven si budou moci za­
hrát také zájemci z řad široké veřejnosti. Hra 
Kterak se obětí nestáti bude distribuována 
i  do knihoven obcí s  rozšířenou působností 
v  Moravskoslezském kraji, které o  hru pro­
jeví zájem. Zmíněné subjekty (školy, kluby 
seniorů či zařízení pro seniory, knihovny obcí 
s rozšířenou působností), které mají o novou 
hru zájem, mohou napsat na e-mail krpt.pre­
vence@pcr.cz. Distribuce her bude zajištěna 
do vyčerpání zásob. 

Gabriela Pokorná, vrchní komisařka PČR                                                                                          

KTERAK SE OBĚTÍ NESTÁTI…

Kam? Přece do kostela Nanebevzetí Panny 
Marie v Jerlochovicích! Máme tam nový bet­
lém. Vyřezával ho pro nás v uplynulém roce 
jeden starý pán z Olomoucka. Je z  lipového 
dřeva, přírodní barvy, natřený včelím vos­
kem. Středobodem betléma je Svatá rodina: 
Boží Matka – Panna Maria, pěstoun Páně – 
svatý Josef a Dítě Ježíš – Jezulátko. 
Chudobné přístřeší jim poskytla stáj, k  níž 
přicházejí ostatní. Anděl Páně prozpěvuje 
Gloria, i  ptáčci švitoří ke slávě Boha. Svaté 

rodině se klanějí tři králové, kteří přišli z da­
lekého Východu. 
Pastýři s  sebou přivedli ovečky, nechybí ani 
volek, oslík a  ovčácký pes. Poblíž stojí zvo­
nička, u níž pastýř dává všem na vědomost: 
„Dnes se nám narodil Spasitel, Kristus Pán!“ 
Nachází se tu i „jerlochovický“ kostelík – mi­
niatura našeho chrámu. Krajinu tvoří palmy, 
jedličky, smrčky i strom nesoucí ovoce k po­
znání dobra a  zla, který byl v  ráji. U  jesliček 
se tak setkávají všechny končiny země. Také 
my se tam chceme sejít – i s vámi – v neděli  
3. ledna a  10. ledna roku 2021 od 14 do  
15 hodin. Vždyť je to náš společný betlém. 
Máme ho díky štědrým dárcům z  Jerlocho­

vic, Fulneku a okolí. Patří jim srdečné podě­
kování! 		           Za farnost Markéta Válková

PŮJDEM SPOLU 
DO „BETLÉMA“

NEPŘEHLÉDNĚTE
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ŠKOLY

Udělat někomu radost se zdá být v současné 
situaci nemožné. Potěšit babičky a dědečky 
se pokusily děti ze třídy Včeliček z MŠ Fulnek 
aspoň na dálku.
„Diktovaly“ paní učitelce dopisy do Ladoňky 
a stacionáře v Odrách, zdobily obálky a s lás­
kou tvořily vánoční přáníčka. Do každé obál­
ky vhodily voňavý čaj pro sváteční pohodu. 
A protože dopisů bylo přesně 30, vypomohly 
i děti ze Želviček.
Když nemohly děti vystoupit se svým progra­
mem ani předat dopisy osobně, zašly se svý­

mi učitelkami Janou a  Nelou před Ladoňku 
zamávat a zazpívat. Někteří senioři měli pro 
děti napsaný dopis, nebo připravený balíček. 

Nakonec jsme nesli tolik ovoce a sladkostí, že 
to nesníme ani do Vánoc! Děkujeme.

Jana Pavlíková, Nela Schenková a třída Včeličky

V pondělí 7. prosince přišel i do naší ma­
teřské školy Mikuláš s čertem a andělem. 
Děti slyšely, jak čert řinčí řetězem. Nejvíce 
se bály ty, které ve školce neposlouchají 
paní učitelky, ubližují si navzájem, posmí­
vají se ostatním dětem. Dokonce jim uká­
ply i slzičky. Tyto děti dostaly i uhlí, které 
malí nezbedové dostávají. Zlobidla slibo­
vala, že se polepší. Mikuláši děti zazpívaly 
písničku a  všechny pak dostaly balíček 
s dobrotami, protože Mikuláš hodné děti 
obdarovává. Věříme, že se děti polepší, 
aby si balíček zasloužily.

Za kolektiv zaměstnanců Kateřina Davidová,  

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Fulnek

Naše škola už asi 14 let aktivně sbírá nejen 
papír, malé elektrospotřebiče, baterie, tone­
ry, ale také  PET víčka a hliník. Od roku 2018 
velmi dobře spolupracujeme s firmou Odpa­
ďáček. 
V  loňském školním roce naše děti nasbíraly 
60 kg hliníku a také 65 kg víček PET lahví. 
Jsem velmi ráda, že děti vědí, jak nakládat 
s odpadem.		     Jana Křivonožková

Vánoční besídka je jednou z  nejkrásnějších 
akcí v  roce. Sejdou se maminky, tatínkové, 
prarodiče a  další příbuzní, aby si vychutnali 
představení svých dětí v mateřské škole a na­
ladili se na vánoční atmosféru. Letos nám to 
bohužel nevyšlo. O vánoční besídku však děti 
ani rodiče nepřišli. Představení probíhalo ve 
školce jen pro paní učitelky a paní kuchařky 
a pro rodiče nám vše natočila paní Hofríková. 
Děti si po besídce pochutnaly na vánočním 
cukroví, dětském punči a dokonce přišel i Je­
žíšek. Páni, to bylo radosti a rozzářených dět­
ských očí! Moc jsme si tento den všichni užili! 
Paní Hofríkové moc a moc děkujeme. Díky ní 
si totiž tu nádheru mohli na dálku vychutnat 
i rodiče. 
Všem přejeme také za celou mateřskou školu 
pohodový a  úspěšný vstup do dalšího roku 
plného dobrých a laskavých srdcí

 Vedoucí učitelka Michaela Víchová 

JAK SE DĚLÁ 
RADOST?

BYL U NÁS MIKULÁŠ S ČERTEM A ANDĚLEM

SBĚROVÉ AKCE 
V ZŠ A MŠ T. G. 
MASARYKA

O VÁNOCÍCH 
VE ŠKOLCE 

Leze z pekla, leze čert,

a to není žádný žert.

Po světě se rozhlíží

a dareby vyhlíží.
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HASIČI FULNEK

V LISTOPADU 
JSME VYJELI 
KE TŘEM 
UDÁLOSTEM
7. listopadu – jednotka byla krajským ope­
račním střediskem povolána do ulice Cihelní 
ve Fulneku k otevření bytu, kde se nacházela 
osoba v ohrožení.
18. listopadu – jednotka vyjela na náměstí 
Komenského s  automobilovým žebříkem 
k  odstranění uvolněné krytiny ze střechy 
domu.
21. listopadu – poslední listopadový výjezd 
opět směřoval na náměstí Komenského, ten­
tokrát na žádost města. Jednotka provedla 
zpětné nainstalování městského znaku a dr­
žáků vlajek na dům č. p. 69.

Vstupujeme do nového roku, roku dvoutisí­
cího dvacátého prvního. Je za námi rok his­
toricky významný šířením onemocnění co­
vid-19, rok, kdy nás příroda pozlobila svými 

vrtochy. Rok plný náročných úkolů, různých 
opatření a  omezení, kterých jsme se my 
všichni zhostili úspěšně. Vy, občané našeho 
města a přilehlých obcí, můžete být právem 
hrdi na to, jak jste se se vším, co nám bylo 
přisouzeno, poprali a jak jste vše zvládli.
Vážení spoluobčané, Hasiči Fulnek vám přejí 
mnoho zdraví, zdaru a mnoho úspěchů v no­
vém roce, v roce 2021. V roce, od nějž opráv­
něně očekáváme, že bude lepší, bez zákazů, 
bez omezení a opatření. Dále vám přejeme, 
abyste nás potřebovali co nejméně, a  když 
už, tak vždy se šťastným koncem!

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

ŠKOLY

Každoročně se snažíme různými způsoby 
zapojovat do rozmanitých charitativních 
projektů, a  tak tomu nemohlo být jinak ani 
letos. Tentokrát „jen“ zaměstnanci školy (žáci 
byli v té době ještě doma) přinášeli do školy 
trvanlivé potraviny, hygienické potřeby, aby 
se zapojili do potravinové pomoci. Odmě­
nou je nám dobrý pocit, že můžeme i v této 
době pomáhat potřebným, rovněž nás velmi 
těší i poděkování organizátorů:
„Vážení zaměstnanci ZŠ JAK Fulnek,
dovolte mi poděkovat Vašemu kolektivu za 
projevenou ochotu, štědrost a aktivní zapojení 

do sbírky potravinové pomoci.
Velmi si vážíme toho, že jste se do sbírky po-
travin i v této nelehké době zapojili. S Vaší po-

mocí můžeme realizovat poslání potravinové 
banky, tedy pomáhat s  odstraňováním chu-
doby a hladu, pomáhat lidem v nouzi, ale také 
podporovat solidaritu ve společnosti. Výtěžek 
potravinové sbírky ve Vaší organizaci bude 
předán přímo lidem, kteří se ocitli v nepříznivé 
sociální situaci. Rádi bychom Vám spolu s po-
děkováním za potraviny předali také certifikát.
S úctou 

Sabina Keprdová, manažerka skladu 
Potravinová banka v Ostravě, z.s.“

Marta Červencová, ZŠ JAK

Současná doba a distanční výuka předkláda­
jí pedagogům řadu úskalí a  otázek. Jednou 
z nejtíživějších je, jak motivovat žáky k výuce 
i na dálku. Je nám všem jasné, že jen strohé 
domácí úkoly zadávané formou dokumentů 
a  e-mailů nikoho příliš nenadchnou. A  tak 
neustále hledáme nové a pokud možno zá­
bavné metody, jak zajistit, aby i domácí ško­
la měla šťávu. Takto jsme objevili i Wocabee 
– aplikaci na procvičování cizích jazyků. 
Aplikaci využívají žáci druhého stupně naší 
školy a dokonce se zapojili i do podzimního 
šampionátu Wocabee. Princip soutěže tkvěl 

v týmovém procvičování slovní zásoby ang­
lického jazyka. Čím více soutěžící procvičo­
vali a  čím méně chyb dělali, tím více bodů 
pro svůj tým získali. Děti se pro soutěž nad­
chly, zúročily své nadání i nesporné výhody, 
které jim poskytují letošní lekce s americkým 
rodilým mluvčím panem Jessem Courteman­
chem (viz foto). 
S radostí tak mohu konstatovat, že týmy na­
šich žáků obsadily přední příčky v okresním 
kole. Tu nejvyšší však získali žáci 6. ročníku, 
kteří se vítězstvím 1. místa stali okresními 
přeborníky v  procvičování anglických sloví­

ček, a  tak postoupili do krajského kola. Zde 
pak obsadili krásné 3. místo. 

Všem zúčastněným a hlavně našim šesťákům 
děkujeme a gratulujeme!!!

Renáta Chudobová, ZŠ JAK

POTRAVINOVÁ SBÍRKA V ZŠ JAK

PODZIMNÍ ŠAMPIONÁT WOCABEE
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ŠKOLY

Po kratší pauze jsme se opět vrátili do ško­
ly, za což jsme všichni velmi rádi. A protože 
distanční výuka je výuka statická, tudíž počí­
tačová, naplánovali jsme si vycházku za po­
znáváním našeho okolí. Vždyť pobyt venku 
je to, co máme nejraději. Cílem naší cesty 

se stal rybník za Kostelcem. Přešli jsme naši 
„moravskoslezskou hranici“, došli do Děrné­
ho a pokračovali směrem k cíli našeho puto­
vání. Z  hlavní silnice jsme odbočili na polní 
cestu, která nás dovedla k  bezva posezení 
s ohništěm. Odměnou za více než hodinovou 

procházku bylo opékání špekáčků a proběhli 
jsme se po zajímavém okolí rybníka. Všichni 
jsme v  pohodě zvládli i  cestu zpět a  už teď 
se těšíme na to, jak poznáme další zajímavé 
a hezké místo v našem blízkém okolí.

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd, ZŠ JAK 

V pátek 4. prosince se naší školou prošly ne­
beské a pekelné bytosti – Mikuláš se dvěma 
anděly a  čertem. Za Mikuláše se přestrojila 
paní asistentka Radka Jedličková, za anděly 
se převlékly ředitelka školy Barbora Vesele­
ňáková a  paní zástupkyně Jana Divincová. 

Čerta předvedla paní vychovatelka Renáta 
Matúšů. Děti byly nadšené a  přispěly nejen 
krásnými básničkami, ale i  vyjmenovanými 
slovy či pády. V 9. A dávala paní učitelka Nik­
lová otázky z českého jazyka nebo z dějepi­
su. Den byl plný dobré nálady, úsměvů a na­

ladil nás všechny na blížící se vánoční svátky.
Děkujeme aktivu rodičů za finanční podporu 
na mikulášské balíčky.

Za ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku Radka Jedličková

Podzimní distanční výuka nás – učitele i žáky 
– zastihla daleko více připravené, daleko více 
nás bavila, než tomu bylo na jaře. Určitě má 
své plusy – mnozí měli školu v posteli, nebo 
jen dva kroky vedle postele, s  čajíčkem od 
maminky či babičky, s dobrotkou ke snídani, 
nemuseli nikam chodit, čekat na autobus, 
když prší nebo mrzne… Přesto se většina 
žáků do školy velmi těšila! Chyběli jim kama­
rádi, společné klábosení i troška toho školní­
ho zlobení, mnozí mají raději, když jim uči­
telé látku vysvětlují ve škole, mohou ihned 
reagovat, ptát se. A samozřejmě i pro učitele 
je daleko přirozenější učit své žáky ve třídě, 
než sedět u počítače a mluvit do monitoru. 
O tom, jak moc jsme se těšili na žáky ve škole, 
svědčí i připravená tabule v 6. A! 

Barbora Veseleňáková, ZŠ JAK

OBJEVUJEME KRÁSY OKOLÍ FULNEKU

ŠKOLOU CHODIL MIKULÁŠ

HURRRRRÁÁÁÁÁÁÁ… UŽ JSME ZASE VE ŠKOLE!!!
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Cílem tohoto materiálu není zmapovat veškeré dění ve Fulneku v loňském roce. Spíš jen lehce nastínit pestrost zdejšího života, který statečně 
odolával (a nadále odolává) koronavirové pandemiii…

PÁR OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2020 
ANEB I TAKOVÝ BYL FULNEK...

Oplocení fotbalového hřiště v Děrném 
bylo dokončeno a předáno 15. ledna.

Na jarní vlnu covidu-19 občané Fulneku reagovali vlnou soudržnosti 
a vzájemné podpory a také šitím roušek. Od 29. března zářilo každý 
večer na věži hasičské zbrojnice srdce jako symbol lásky, odvahy, 
statečnosti, bojovnosti a sebeobětování. 

Žáci i pedagogové si museli zvyknout na distanční výuku.

Koronavirus změnil i styl práce fulneckých policistů.

Ve zpravodaji často informujeme o dění v jednotlivých 
obcích Fulneku. Například o tom, že v sobotu 22. února 
se děti mohly vyřádit na maškarním plese ve Vlkovicích.

Technické služby Fulnek i fulnečtí 

dobrovolní hasiči dezinfikovali 

zastávky a místa, kde hrozila nákaza.

V březnu se výrazně navýšil zájem klientů 

Pečovatelské služby Charity Odry o nákupy…

V dubnu byla dokončena úprava autobusových 
zálivových zastávek, zřízení přechodů pro chodce 
a chodníků podél silnice vedoucí Pohořílkami.



13

Leden 2021

www.fulnek.cz

FC Smíšené 2003 Fulnek se stalo vítězem krajského přeboru!

V srpnu byly učiněny první kroky k odstartování projektu 
Síně slávy Petry Kvitové v Knurrově paláci.

Během rekonstrukcí komunikací na území města se 
podařilo nalézt úspory, díky nimž bylo možné za stejné 
finanční prostředky opravit o 58 procent delší úsek 
komunikací, než bylo stanoveno v původních projektech.

Od úmrtí Učitele národů a zakladatele moderní pedagogiky  
J. A. Komenského uplynulo 15. listopadu 350 let. 

A nesmí chybět rozsvícení vánočního stromu! Stačí jen otočit list…

Srpen a s ním KOWAX ValMez Rally i nultý (koronavirový) 
ročník akce TRABANT RETRO RALLY WEEKEND.

Do tradičního jílovského krmáše se podařilo zrekonstruovat 
příjezdovou cestu k místnímu hřbitovu a kapličce.

V listopadu byl pro duchovní účely zpřístupněn farní kostel 
Nejsvětější Trojice, který prochází rozsáhlou rekonstrukcí.

V červenci byly dokončeny stavební úpravy a rekonstrukce 
bytového domu Fučíkova č. p. 4 ve Fulneku.

V nové obřadní síni v Knurrově paláci se 26. června 
uskutečnila historicky první svatba.

Sotva byla dokončena rekonstrukce fasády kostela  
v Jerlochovicích, začala oprava komunikace vedoucí 
k tomuto sakrálnímu objektu.

Říjnové deště opět nebezpečně zvedly 
hladinu Husího potoka…

Foto na dvoustraně: František Brož, Zdeněk Pěnčík, Ladislav Blahuta, archiv zpravodaje
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FULNEK V OBRAZECH

V  pátek 27. listopadu v  17 hodin se na Ko­
menského náměstí rozsvítil vánoční strom. 
Tentokrát však tuto tradiční akci, která byla 
v předchozích letech ideální příležitostí k se­
tkání fulneckých občanů, nemohl kvůli koro­
navirovým opatřením provázet připravený 
program. Ale i tak princezna Terezka vánoční 
strom rozsvítila a  následně se vypravila do 
Knurrova paláce, aby si na nádvoří prohlédla 
výstavu obrázků, které pro ni nakreslily děti 

z fulneckých základních škol.
„Jsem ráda, že se nám tuto krásnou tradici 
podařilo zachovat alespoň v  dané podobě 
a že ji občané, když už nemohli být rozsvícení 
stromu přítomni, mohli sledovat alespoň on­
line,“ konstatuje místostarostka Lucie Činča­
lová, která lituje toho, že kvůli covidu-19 
musela být přerušena tradice fulneckých 
adventních koncertů. „Ty k Fulneku neodmy­
slitelně patří, nelze je ničím nahradit. Aby­

chom v  rámci možností alespoň trochu při­
spěli k vánoční atmosféře ve městě, každou 
adventní neděli v  16 hodin se z  městského 
rozhlasu linuly melodie, které patří k tomuto 
ročnímu období,“ vrací se do adventu Lucie 
Činčalová a  dodává, že rozhlasové vysílání 
doplnilo během první a čtvrté adventní ne­
děle i přání občanům ze strany vedení města. 

    
Text: Lenka Gulašiová

Foto: archiv MKCF

Foto: Zdeněk Pěnčík

ROZSVÍCENÍ STROMEČKU
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DISTANČNÍ VÝUKA OČIMA PEDAGOGŮ I ŽÁKŮ

Názory žáků 7. A

Já vidím jen negativa – učitel se připravuje 
na 200 procent, malé děti poberou při hro­
madné výuce maximálně 30 procent. Neu­
drží delší pozornost při počítači.  
Učitel musí přidávat hodiny online hodiny 
odpoledne a  večer pro skupiny dětí, které 
nestíhají a  mají rodiče dopoledne v  práci, 
musí vyrábět spousty nových pomůcek, 
aby je mohl použít přes obrazovku a  aby 
byly přínosem k výuce. 
Rodiče se snaží při výuce pomáhat, i  když 
jsou nastavena pravidla online hodiny, tak­
že je těžké hodnotit práci žáků. 
Neustálé problémy s technikou. Vypadává­
ní internetu, problémy s  připojením v  do­
poledních hodinách atd. 

Tento způsob výuky má klady i zápory.
Klady:
Naplánovala jsem  výuku tak, abych se mohla věnovat žákům i in­
dividuálně, což je pro zpětnou vazbu, jak skutečně zvládají učivo, 
důležité.
Rozšířila jsem své dovednosti práce s počítačem, aby byla zmíněná 
výuka co nejkvalitnější.
Zápory:
Rozdíl mezi výsledky práce žáků ve škole a doma – ti žáci, kteří ve 
škole nezvládají učivo na 1, mají najednou zadanou práci bez chyb. 
Z toho pak může vzniknout konflikt rodič versus škola.
Práce pedagoga je časově náročnější – v podstatě musejí být na pří­
jmu od rána do večera. 

Stále hledám formu, jak zadávat úkoly, ať nepřetížím žáky, ale i sebe 
při opravování (mám 60 žáků z češtiny + 26 z dějepisu), kdy opravdu 
hodnotím i slovně, což je náročné na čas i energii… 

Tento čas je pro mě extrémně stresový. V první vlně jsem to takto 
nevnímala

Nejsložitější pro mě bylo najít systém. Vytvořit 
kvalitní hodinu, která je přes obrazovku počítače a  má smysl, 
není žádná legrace. Jsme zvyklí si s dětmi informace vyhledávat, 
přijít společně všemu na kloub. Online to moc nešlo, ale učíme 
se rychle. Velmi nám chybí  skupinová práce, práce ve dvojicích,  
spolupráce  a sdílení s ostatními. K pozitivům určitě patří hledání 
dalších možných variant, jak přistupovat ke vzdělání. Za dobu 
uzavření školy pozoruji, že jsem se naučila spoustu nových věcí, 
s kterými bych normálně nepracovala. Jsou to věci, které obo­
hacují i děti. Více se nad vším zamýšlejí do hloubky. Hledají i jiná 
řešení. Samy si rozvrhnou práci, což ve škole většinou dělá učitel. 
Určitě dlouho neuslyším, ať už jsou prázdniny. Naopak. Všichni 
budeme chtít být ve škole. 

Na domácím vzdělávání mi vyhovuje to, že nemusím brzy vstá­
vat a jít na autobus. Taky mi vyhovuje to, že se mi lépe učí. Nevy­
hovuje mi, že některé učivo třeba nepochopím tak, jak bych ho 
pochopila ve škole.

Distanční výuka se mi velmi líbí, protože je tam hodně srandy, 
ale nelíbí se mi na ní, když se mi při online výuce všichni sekají.

Taky je hrozné, že své spolužáky vidíme jen na obrazovce počítače. Pro­
to doufám, že epidemie brzy skončí a my se vrátíme zpátky do školy.

Distanční výuka je na jedné straně dobrá v  tom, že můžeme chodit 
později spát a vstávat pár minut před začátkem online hodiny. Na dru­
hé straně je to špatné v tom, že i kdyby se učitelé sebevíc snažili, tak 
nám to učivo nikdy nevysvětlí tak, jako když bychom byli ve škole.

Autory textů a snímků jsou žáci a pedagogové ZŠ TGM

Nejsložitější je pro mě závislost na počítači, frustrují mě stále nové 
programy, nejistota a pocit, že nemám věci pod kontrolou. Chybí 
mi kontakt s žáky a kolegy.
Najít něco pozitivního je obtížné, snad jen, že někteří žáci se budou 
těšit zpět do školy. 

V období podzimních prázdnin, měly děti za úkol vymyslet překva­
pení pro rodiče.
Nápady byly originální. Dokonce se jedna žačka omluvila, že by  po­
třebovala termín odevzdání prodloužit, jelikož její rodiče slaví v listo­
padu výročí svatby. Někteří žáci uvařili rodičům večeři, další připravili 
snídani. Taky se uklízelo a vyrábělo. 

Distanční vzdělávání má pro žáky velkou výhodu – pokud si 
už nyní najdou cestu ke svému efektivnímu samostudiu, bude 
to pro ně obrovské plus na střední a  především vysoké škole. 
Dalším kladem je samozřejmě to, že se žáci naučí lépe praco­
vat s počítačem. Zmíním i jednu výhodu, která je zde hlavně pro 
učitele – při online hodinách máme k dispozici úžasné tlačítko 
Vypnout žákovi mikrofon. To by jistě každý z nás ocenil i při kla­
sické výuce ve škole...

ŠKOLY

Během hodiny fyziky formou videokonference se žáci  

9. A dozvěděli kromě jiného o tom, jak je to s působením 

magnetického pole na cívku s proudem.



16

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

www.facebook.com/fulnek

VOLNÝ ČAS

Již sedmým rokem si mohou návštěvníci 
Jistebníku prohlédnout unikátní Galerijní 
ulici. Je to jediná ulice, která je v obci pojme­
nována – a  ne náhodou – Galerijní. Po její 
téměř 300metrové délce jsou k  vidění vel­
koformátové fotografie umístěné na plotech 
a  domech. V  současné době je to bezmála  
100 snímků, které jsou rozděleny do dvou 
cyklů. Pod názvem Takoví jsme byli to jsou 
historické fotografie nejen místních obyva­
tel, ale i známých osobností z oblasti kultury 
a  sportu – třeba bývalých olympioniků (Ví­
tězslav Mácha, bratři Svojanovští, Věra Čás­
lavská, manželé Zátopkovi a  další). Většina 
z  nich Galerijní ulici navštívila. V  horní části 
ulice pak jsou fotografie zachycují současné 
dění a  aktivity Galerijního spolku, který se 

má čím pochlubit. Fotografie na ulici jsou 
průběžně obměňovány. Jde o  galerii s  bez­
bariérovým přístupem, s  možností prohlíd­
ky na kole, na koni, autem, v zimě na saních 
a běžkách. Otevřena je  nonstop, bez zákazu 
kouření a fotografování. Je galerií otevřenou 
pro všechny. V roce 2020 se uskutečnilo už 6. 
mezinárodní malířské a  sochařské sympozi­
um výtvarníků, tentokrát ve spolupráci s obcí 
Jistebník. Vytvořená sochařská díla budou 
v  nejbližší době instalována před úřadem 
obce a farním kostelem sv. Petra a Pavla.
Výtvarná díla, jež vznikla za účasti předních 
tvůrců, je možné vidět v Galerii u foťáka, kte­
rá je součástí Galerijní ulice. Sochy ze dřeva, 
které vznikly v  průběhu sympozií, zdobí jak 
samotnou hladinu Galerijního rybníku, tak 
i  jeho břehy. Od Galerijní ulice je vzdálený 
necelý kilometr a rozhodně stojí za to ho na­
vštívit. Více z  historie i  o  aktivitách najdete 
na www.galerijniulice.cz, FB Galerijní ulice 
a  v  dokumentu ČT Slunce v  Galerijní ulici, 
v cyklu Náš venkov. 

Pro Destinační management turistické oblasti Poodří  

text a snímky připravil Jan Lipina z Galerijní ulice.                           

JISTEBNÍK – FENOMÉN ZVANÝ GALERIJNÍ ULICE 
TIP NA VÝLET V TURISTICKÉ OBLASTI POODŘÍ

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076 

Projekt Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II. 
ve spolupráci se základními školami v ORP Odry 

 

vyhlašuje fotografickou soutěž  
  

Tématem soutěže jsou fotografie oblíbených nebo 
zajímavých míst pořízené venku na procházkách městem, 

při vyjížďkách do přírody, fotografie dalekých obzorů  
i skrytých detailů Oderska, Fulnecka a Spálovska, které 

leckdo přehlédne. 

leden 2021 – prosinec 2021,  
vyhlášení výsledků: leden 2022 

 každý účastník pošle na školní mail 
maximálně 3 fotografie, jejichž součástí bude stručný 

popis, proč je místo pozoruhodné. 
 

každá škola posoudí vhodnost fotografií  
a nejlepší předá do závěrečného kola, z něhož vzejde 54 nejlepších 
fotografií, které budou součástí nového kalendáře ORP Odry pro 
rok 2022. Navíc autoři 5 nejlepších fotografií obdrží hodnotné ceny 
při slavnostním vyhlášení výsledků na MěÚ v Odrách z rukou 
starosty města. Při této příležitosti dojde rovněž k vernisáži všech 
nejlepších snímků. 
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Hospůdka & Restaurace U Martiny v novém kabátu! 
Přijďte se přesvědčit už v lednu. 

Těšit se můžete na skvělé menu pro celou rodinu,
bohatou nabídku vín z Moravy a na další novinky.

Vyžití najdete u billiardu, kulečníku, šipek, jukeboxu.

TĚŠÍME SE NA VÁS!

U MARTINY

OTEVÍRÁME
15. ledna 2021 

v 15:00h

Zkuste štěstí u nás! 

operátor
výroby

oběd Za Zvýhodněnou cenu

bonus před dovolenou 
a vánočními svátky

multisport karta

Flexi pasy 
(wellness, lékárna, optika a další)

příspěvek na penZijní připojištění

příspěvek na dojíždění

5 týdnů dovolené

mZda 27.000–33.000 kč 
hrubého za měsíc

Více než 190 letá tradice
výroby z pryže.

VOLEJTE NA

556 763 217
KAždé úTErý OsObNí pOhOVOry  

v 8:00 hod v sídle společnosti

Mgr. Jana Šádková 
jana.sadkova@semperitgroup.com

sEMpErFLEX OpTIMIT s.r.o.
Vítkovská 391/29, 742 35 Odry

požadujeme 
dobrý zdravotní stav
předchozí zkušenosti 
ve výrobě výhodou
ochotu pracovat 
na nepřetržitý provoz  
(kombinace 7,5h a 11h směn)
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Obálka s  červeným pruhem od exekutor­
ského úřadu je strašákem snad pro každého 
člověka. Povinný bývá často překvapen z po­
stupu exekutora a  jeho nečinnost v  řešení 
vzniklé situace mu může velmi zkomplikovat 
jeho rozpočet. Jak postupovat v řešení situa­
ce, kdy dojde k zablokování bankovního účtu 
exekutorem? Jaké jsou pravomoci exekutora 
při vymáhání dlužné pohledávky? V příběhu 
se dozvíte, jak může probíhat vymáhání dlu­
hu exekutorským úřadem.
Modelová situace pana Huberta
Pan Hubert je pracující muž, který žije se svo­
jí rodinou v nájemním bytě. V minulosti uza­
vřel spotřebitelský úvěr s vidinou, že si zvele­
bí bydlení a společně s manželkou si nechali 
vyrobit novou kuchyň. Spotřebitelský úvěr 
byl uzavřen na celkovou částku, která mu­
sela být splacena bance včetně smluvních 
úroků ve výši 300 tisíc korun. Po čase byl pan 
Hubert okolnostmi nucen nechat si opravit 
automobil a  celková částka opravy byla 30 
tisíc korun, tudíž pan Hubert musel uzavřít 
půjčku, aby měl na zaplacení opravy auta. 
Rodina byla schopna splácet své závazky, 
avšak jen do doby, než manželka otěhotněla. 
Kvůli zdravotním potížím během těhotenství 
byla žena na nemocenské a její příjem se sní­
žil. Pan Hubert musel hradit veškeré splátky 
věřitelům sám, náklady na bydlení a  časem 
se dostal do prodlení se splácením půjčky, 
kterou uzavřel na uhrazení opravy auta. Po 
jeho nečinnosti se vymáhání dluhu dostalo 
do fáze vymáhání exekutorským úřadem. Ve 
stejný čas byl panu Hubertovi obstaven plat, 
kdy bylo zaměstnavateli nařízeno provádět 
srážky ze mzdy a  byl zablokován bankovní 

účet. Pan Hubert byl exekutorským úřadem 
informován o  zablokování až po provedení 
blokace jeho bankovního účtu bankou. Pan 
Hubert se obrátil na službu občanské porad­
ny, kdy mu sociální pracovnice vysvětlila, že 
postup exekutorského úřadu byl podle záko­
na v pořádku a on jako povinný uhradit dluh 
je při zablokování bankovního účtu informo­
ván poté, co k blokaci dojde, aby se předchá­
zelo tomu, kdy povinný by mohl své finanční 
prostředky z bankovního účtu vybrat.
K  odblokování bankovního účtu dojde až 
v momentě, kdy bude uhrazena celá dlužná 
částka, kterou má povinný uhradit. Pan Hu­
bert byl odkázán pracovnicí na banku, aby si 
zažádal o  jednorázovou výplatu dvojnásob­
ku životního minima z postiženého účtu, na 
kterou má ze zákona nárok, a bylo mu dopo­
ručeno, aby se dohodl se svým zaměstnava­
telem na jiném způsobu vyplácení mzdy do 
doby, než se vyřeší situace vzniklé exekuce.
Pan Hubert se dohodl se zaměstnavatelem 
na jiném způsobu vyplácení jeho mzdy, pro­
zatím jsou mu prováděny srážky ze mzdy 
a  jeho bankovní účet je zablokován. Z  dů­

vodu nižší dlužné částky a skutečnosti, že se 
v  jeho případě jedná o první exekuci, došlo 
k dohodě s exekutorským úřadem, kdy dluh 
bude splácen v  rámci nařízených srážek ze 
mzdy. Jakmile dojde k  uhrazení celé dluž­
né částky, bude odblokován bankovní účet 
pana Huberta, nebudou mu již prováděny 
srážky ze mzdy a  muž bude informován 
u uhrazení dluhu písemností z exekutorské­
ho úřadu.
Pravomoci exekutorského úřadu
Exekutorský úřad může nařídit při výkonu 
vymáhání dlužné pohledávky po povinném 
hned všechny najednou, a tím jsou exekuce 
na mzdu, exekuce na majetek a exekuce na 
účet v bance. Jsou to uvedeny kroky exeku­
tora ve stručnosti. Dostali jste se do podobné 
situace, kdy jste museli řešit vzniklou exe­
kuci? Nebo znáte někoho, kdo se nachází 
v podobné situaci? Nebojte se řešit své potí­
že ihned a neváhejte se na nás obrátit, jsme 
tady pro vás, spolupráce probíhá zcela bez­
platně po celou dobu řešení případu klienta. 
Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůže­
me vám.  			              Charita Odry

Charita Odry poskytuje podporu a  pomoc 
lidem v nepříznivém zdravotním stavu a so­
ciální situaci. Nezbytnou pracovní pomůckou 
pro zaměstnance, mezi něž patří pečovatel­
ky, zdravotní sestry a sociální pracovníci, jsou 
automobily. Vzhledem k narůstajícímu počtu 
klientů jednotlivých služeb Charity Odry vy­
vstala poptávka po zvýšení počtu automobi­
lů, které slouží právě k podpoře a pomoci kli­
entů jak v domácím prostředí, tak k přepravě 
klientů do zdravotnických zařízení, nákupům 
atd. Z tohoto důvodu Charita Odry vypraco­
vala a  úspěšně realizovala dotační projekt 
EU s názvem: Auta pro Charitu Odry – ope­

rativnost a  spolehlivost pro naše uživatele. 
Díky tomuto projektu se Charitě Odry poda­
řilo získat 12 nových osobních automobilů, 
z toho 4 Hyundai Nová i30 kombi a 8 Hyundai 
Nová i10. Tyto automobily získaly pečovatel­
ská služba, denní stacionář, sociální poradna 
a  nízkoprahové zařízení pro děti a  mládež.  
Tím došlo k  obnově a  zároveň k  doplnění 
stávajícího vozového parku. V  této obnově 
bychom chtěli i nadále pokračovat vzhledem 
k tomu, že počet zájemců a klientů o služby 
Charity Odry neustále roste.
Celkové zdroje na tento projekt činily 3 850 
027,50 korun, příspěvek unie 3 657 526,12 

korun a z vlastního zdroje Charity Odry bylo 
financováno 192 501,38 korun. Na financo­
vání vlastního zdroje, povinné spoluúčasti 
tohoto projektu, byla použita část výtěžku 
Tříkrálové sbírky. Děkujeme všem dárcům 
Tříkrálové sbírky, že nám pomáhají a věříme 
v další přízeň a podporu.
Děkujeme také MAS Poodří, firmě HRAT, s.r.o., 
a  Hyundai LXM motors, s.r.o., která dodala 
výše uvedená vozidla. 	            Charita Odry

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK  
JAK POSTUPOVAT V ŘEŠENÍ BANKOVNÍHO ÚČTU 
ZABLOKOVANÉHO EXEKUTOREM 

CHARITA ODRY ZÍSKALA NOVÉ OSOBNÍ AUTOMOBILY PRO 
KVALITNĚJŠÍ POSKYTOVÁNÍ SLUŽEB  

Charita Odry, Občanská poradna Fulnek
Masarykova 359, 742 45 Fulnek

PROVOZNÍ DOBA:
Pondělí    	 8 až 11.30  	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Úterý        	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Středa      		 8 až 11.30	 12 až 16 hodin		  ambulantní forma
Čtvrtek     	 8 až 11.30	 12 až 14 hodin		  ambulantní forma
Pátek                	 ZAVŘENO			             	
Terénní forma je poskytována podle potřeb klientů maximálně 8 hodin týdně.

Kontakty: 

Kateřina Pešlová, sociální pracovnice
Tel. č.: 739 783 911 E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz
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Baví Vás práce s čísly? Máte zkušenosti se zpracováním daňových přiznání, kontrolního 
a souhrnného hlášení? Vyznáte se ve mzdové legislativě? 

Pak hledáme právě Vás!

Do našeho týmu hledáme šikovné kolegy/kolegyně na pozice:

VŠEOBECNÁ ÚČETNÍ a MZDOVÁ ÚČETNÍ

moderní pracovní prostředí,

přátelský kolektiv,

adaptace a zaučení na pracovišti,

firemní stravování v budově pracoviště, stravenky,

příspěvek na sportovní aktivity nebo příspěvek 

standardní pracovní doba: 8:00 - 16:30,

místo výkonu práce: Bílovec.

ve formě FlexiPass,

Pro společnosti IMCoPharma a mcePharma, členy české soukromé
investiční společnosti Vivesa holding zabývající se investicemi 

a rozvojem ve farmaceutickém a potravinářském průmyslu, hledáme
nové posily do týmu.  

NABÍZÍME: 

Pokud Vás naše nabídka oslovila, kontaktujte nás: kristyna.zatopkova@vivesa.cz
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Koronavirová epidemie výrazně ovlivňuje 
také oblast preventivní medicíny.  Ta je však 
u řady onemocnění klíčová pro úspěšnou léč­
bu. Jedním z onemocnění, kde má prevence 
zásadní význam, je i  rakovina prsu. Přesto jí 
v Česku ročně podlehne okolo 1 600 žen. Od­
borníci z AGEL Diagnostického centra proto 
vyzývají ženy, aby návštěvu odborníka neod­
kládaly, a to především v případě nejasného 
pohmatového nálezu při samovyšetření.
 „Oproti jarní koronavirové vlně je nyní výho­
dou, že vyhláškou již není omezeno provádě­
ní preventivních mamografických a sonogra­
fických vyšetření. Klientky se tak mohou bez 
přerušení objednávat jak na diagnostické, 
tak i preventivní výkony. Přesto však pozoru­
jeme pokles zájmu právě o preventivní vyšet­
ření, a to zhruba o 30 procent. Klientky svou 
návštěvu ruší z důvodu karantény, podezření 
na covid-19  nebo kvůli samotnému one­
mocnění koronavirem. V  těchto případech 
nabízíme náhradní termíny v řádu 2 až 4 týd­
nů, některé ženy ale zbytečně ruší vyšetření 
i kvůli nepřesným informacím,“ říká vedoucí 

lékař AGEL Diagnostického centra v  Novém 
Jičíně Borek Frydrych, jehož tým se po zmír­
nění protiepidemických opatření na přelomu 
léta snažil klientkám vyjít vstříc a zkrátil ob­
jednací dobu na preventivní vyšetření na co 
nejkratší dobu. Počty provedených preven­
tivních vyšetření v novojičínském centru tak 
v létě trhaly rekordy. Již v červnu zde vyšetřili 
odborníci na mamografu v  rámci prevence 
přes 2 tisíce klientek, což je o 25 procent více 
než bývá v tomto období obvyklé. „Se zvyšu­
jícím se počtem provedených preventivních 
vyšetření zřetelně stoupaly i  počty pozitiv­
ních nálezů. Současně s  tím byly také navíc 
ve větší míře diagnostikovány zhoubné ná­
dory prsu u symptomatických žen, tedy u kli­
entek, které si již samy nahmataly nezvyklý 
útvar v prsu,“ vysvětluje Borek Frydrych a do­
dává, že z anamnestických dat u těchto žen 
navíc vyplynulo, že v  obavě z  onemocnění 
covid-19 návštěvu lékaře odkládaly. V něko­
lika případech tak skutečně došlo k určitému 
časovému prodlení se stanovením závaž­
né diagnózy. „Chtěl bych proto apelovat na 

všechny ženy, a to především na ty, které již 
mají na základě samovyšetření pocit, že s je­
jich prsy není vše úplně v pořádku, aby s ná­
vštěvou u nás neotálely. U symptomatických 
žen jsme totiž i  nadále schopni nabídnout 
termíny vyšetření v horizontu několika málo 
dnů, a tak zamezit tomu, aby se případný po­
zitivní nález diagnostikoval se zpožděním,“ 
vyzývá ženy Borek Frydrych. Součástí AGEL 
Diagnostického centra Nový Jičín je mamo­
centrum akreditované k  provádění preven­
tivního mamografického vyšetření, tzv. ma­
márního screeningu. 	    

Radka Miloševská, foto: archiv

Níže uvádíme stručný výčet legislativních změn přijatých senátem a  posla­
neckou sněmovnou v listopadu 2020. Stejně tak uvádíme i změny, které byly 
přijaty v dubnu 2020, a jejich platnost není časově omezená.
Listopad 2020
1)	 Pozastavení exekučních dražeb a mobiliárních exekucí do 31. 1. 2021
•	 Týká se to i exekucí zahájených před schválením tohoto opatření.
•	 Nevztahuje se na vybrané přednostní pohledávky – například exekuce 

na výživném, náhrada újmy způsobené pracovním úrazem, nemocí z po­
volání, ublížením na zdraví nebo trestným činem.

•	 Soupis majetku může proběhnout. 
2)	 Možnost jednorázového výběru čtyřnásobku životního minima (tedy 

15 440 korun) z exekučně zablokovaného účtu do 28. 2. 2021
•	 Týká se to všech lidí, kteří se nově dostanou do exekuce.
3)	 Oddlužení 
•	 Oddlužení zahájené před novelou insolvenčního zákona (tedy do loň­

ského května) soud nově nezruší, pokud dlužník nebude dodržovat 
splátkový kalendář v důsledku koronavirové situace a přijatými opatře­
ními do června 2021 (je nutnost komunikovat s insolvenčním správcem).

4)	 Pomoc pro podnikatele a OSVČ (živnostníci)
•	 Podnikatelé mají povoleno odložit povinnost na sebe podat insolvenční 

návrh do června 2021, mají také nově ochranu před věřitelskými insol­
vencemi až do 30. 6. 2021.

Změny přijaté v dubnu 2020 bez časového omezení
1)	 Zákaz exekučního postižení daňového bonusu na děti.
•	 Dosud byl srážen v plné výši.
2)	 Úprava exekučních srážek u odstupného
•	 Nebude možné postihnout odstupné jako jednu částku.
•	 Nově se nezabavitelná částka od odstupného neodečte jen jednou, ale 

tolikrát, kolik násobků průměrného výdělku odstupné poskytnuté za­
městnanci představuje.

3)	 Prodej obydlí v exekuční dražbě až u dluhů převyšujících 100 tisíc korun 
(na jistině)

•	 Pro dluhy menší než 100 tisíc korun nebude nově možné prodat dlužní­
kovi nemovitost, pokud v ní má trvalé bydliště.

•	 Stotisícová hranice platí pro samotnou jistinu, tedy pro původní dluh 
bez příslušenství a nákladů.

•	 Pokud má dlužní více exekucí, jistiny se sčítají.
Komentář: Jde o  ochranu obydlí. Pokud jsou dluhy nízké, exekutor má jiné 
vhodnější nástroje pro vymáhání, přitom se jistiny sčítají (může být více men­
ších dluhů, pokud přesáhnou 100 tisíc, draží se).
4)	 Oddlužení – změny pro dlužníky ve starších insolvencích (před novelou 

IZ 2019)
•	 Při změně výše splátek (stanovení fixní splátky) ve „starých“ oddluženích 

se už nebude požadovat, aby dlužník splatil alespoň 50 procent věřite­
lům.

5)	 Při prodlení delším než 90 dnů 
•	 Je zastropován smluvní úrok na reposazbu ČNB + 8,5 %.
•	 Tato změna se týká, jak spotřebitelů, tak živnostníků.
6)	 Pomoc pro podnikatele a OSVČ (živnostníci)
•	 Nově bude moci soud oddlužení povolit u živnostníků stejně jako u fy­

zických osob (a to i přes nesouhlas věřitelů).
•	 Úhrn všech sankcí nebude smět nově u živnostníků v případě prodlení 

u úvěrů přesáhnout polovinu poskytnuté jistiny a sankce mohou narůs­
tat max o 0,1 % denně z dlužné částky.

Zdroje: https://senat.cz/xqw/webdav/pssenat/original/96548/80992
https://www.clovekvtisni.cz/prehledne-jak-nova-pravidla-pomohou-zivnost­
nikum-ci-zadluzenym-lidem-6572gp
Pro další informace oslovte určené lokální konzultanty či se přímo obraťte na 
kolegy, kteří se odborně věnují dluhové problematice:

Petr Šeda, petr.seda@mmr.cz, Zuzana Dopitová, zuzana.dopitova@mmr.cz 

TŘETINA ŽEN ODKLÁDÁ PREVENTIVNÍ VYŠETŘENÍ PRSU

DLUHOVÁ OBLAST – LEGISLATIVNÍ ZMĚNY 

Tento materiál vznikl za finanční podpory Evropského sociálního 
fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost 
v rámci projektu „Systémové zajištění sociálního začleňování“, 
registrační číslo projektu: CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_030/0000605

in
ze

rc
e 

in
di

vi
d.



21

Leden 2021

www.fulnek.cz

INFO

Citace: „…přestupku se dopustí ten, kdo ne­
oprávněně založí skládku nebo odkládá od­
padky nebo odpady mimo vyhrazená místa“ 
V aktuální verzi nového zákona o odpadech 

se píše: „…Nepodnikající fyzické osoby jsou 
povinny odpad třídit, odděleně soustřeďovat 
a  odkládat na místa určená obcí pro daný 
druh, kategorii nebo materiál odpadu, nebo 

jej předávat do zařízení určeného pro naklá­
dání s  daným druhem a  kategorií odpadu.“ 
Pokud to domácnosti nebudou plnit, jde 
o přestupek, za který hrozí pokuta. 

Všichni během života produkujeme odpad, 
je to přirozené. Jako zodpovědní spotřebite­
lé bychom se ovšem měli zajímat, jak dopad 
naší spotřeby na svět okolo nás co nejvíce 
minimalizovat. Slova reduce, reuse a recycle 
postupně pronikají do nejrůznějších oblastí 
lidského života.
 
REDUCE – omezení spotřeby, a tím i ome-
zení tvorby odpadů
Současná společnost je založena na spotře­
bě. Pocit štěstí bývá často dosahován právě 
skrze materiální statky. Takový pocit však po­
měrně rychle vyprchává a  člověk potřebuje 
stále nové a nové impulzy, tedy má nutkavou 
potřebu nakupovat stále nové a nové věci. To 
opravdu nejlepší, co pro naši planetu může­
me udělat je však pravým opakem, tedy vyu­
žívat méně z jejích zdrojů. Jak toho můžeme 
docílit? Především bychom před každým ná­
kupem měli uvážit, zda danou věc opravdu 
potřebujeme a pokud ano, zda existuje něja­
ký ekologičtější produkt. Nekupujme proto 
zbytečnosti a  ani více věcí, než skutečně 
potřebujeme. 

REUSE – opětovné použití
Nejjednodušeji lze výraz reuse vysvětlit slovy 
nevyhazujte to, použijte to znovu, pokud 
věc nechcete, raději ji někomu dejte, nebo 
prodejte.
V dnešní době je spousta věcí „na jedno po­
užití“, a my jsme neustále pobízeni k nákupu 
nových a  vylepšených produktů. Přehlížíme 
přitom fakt, že stejný výrobek, pouze o něco 
starší již doma máme. Tyto výrobky se mnoh­
dy dají snadno opravit, vylepšit nebo opě­
tovně využít. Mohou tak déle sloužit k tomu 
účelu, ke kterému byly vyrobeny, nebo je na­
opak lze využít na něco úplně jiného. Neza­
pomeňte, že věc, která již nemá hodnotu pro 
nás, ji může mít pro někoho jiného! 

Pomoci s využitím starých věcí se snaží např. 
takzvaná reuse centra, která pomáhají nachá­
zet uplatnění pro starší, avšak stále funkční či 
využitelné předměty, které by jinak skončily 
v odpadu. Pokud lidé jistou věc nepotřebu­
jí, donesou ji do reuse centra, kde tato věc 
najde šanci na druhý život. Reuse je dobrá 
cesta k odpovědnému nakládání s odpady 
a správné jednání každého spotřebitele.

RECYCLE – recyklace
Každá věc, i ta nejkvalitnější a nejekologičtěj­
ší, se někdy dostane na konec svého životní­
ho cyklu. Pokud je to možné, než abychom ji 
vyhodili, předejme ji k recyklaci. Je lepším ře­
šením než skládkování odpadu na skládkách 
nebo jeho spalování.

Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska

POKLÁDÁTE ODPADKY U PŘECPANÉ POPELNICE NA ZEM? 
HROZÍ VÁM POKUTA AŽ 50 TISÍC! ODKLÁDÁNÍ ODPADU MIMO 
SBĚRNÉ NÁDOBY JE PORUŠOVÁNÍM ZÁKONA

ZE SLOVNÍKU MODERNÍHO SPOTŘEBITELE: REDUCE, REUSE, RECYCLE 

Spotřebitelé mohou v současnosti využívat 
poradenské služby Sdružení obrany spo­
třebitelů Moravy a  Slezska, z. s., na dálku 
prostřednictvím poradenského e-mailu 
poradna@sos-msk.cz, nebo vložením dota­
zu na webu http://www.sos-msk.cz/online­
-dotazy/ i  využívat poradenskou linku 608 
722 582 posílenou o  další tři telefonické 
linky 607 398 511, 606 382 280 a  602 722 
584. Volat lze v  pracovní dny v  době od  
9 do 16 hodin.

in
ze

rc
e 

2 
sl

Užívej si studium u nás!
Gymnázium je ta správná volba.

Přijďte, těšíme se na Vás.

Gymnázium Mikuláše Koperníka, Bílovec,
příspěvková organizace, 17. listopadu 526/18, 743 01 Bílovec

Den oteVřených DVeří:
              26. 1. 2021 od 14:00 do 18:00 hodin

Přijímací zkoUšky nanečisto: 26. 1. 2021

e-mail: gbilovec@gmk.cz
tel.: sekretariat: 556 411 071 ● ředitel: 731 697 288

www.gmk.cz

Hledáme 30 nejlepších deváťáků
a 30 nejlepších páťáků
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Pohřební služba Chair. Libor Smetana, s.r.o. 
Pokračujeme 
v revitalizaci 
smuteční síně 
ve Fulneku
Pohřební služba Chair. Libor Smetana, 
s.r.o., sídlí v Odrách v ulici Kopečné 178/1, 
kde je kancelář klientům otevřena denně 
od 8 do 14 hodin, po telefonické doho-
dě v  podstatě kdykoliv, 24 hodin denně,  
7 dní v týdnu. 
Zároveň není problém domluvit si schůzku 
po pracovní době nebo kdykoliv o víkendu, 
ve svátek, prostě tak, jak to situace vyžaduje. 

Občané Fulneku a  okolí však mohou využít 
i  možnosti SJEDNÁNÍ POHŘBU V  BEZPEČÍ 
A POHODLÍ SVÉHO DOMOVA, takže nemu­
sejí kvůli vyřizování pohřbu jet až do kance­
láře v Odrách. Zaměstnanci firmy dorazí za 
nimi a  vyřídí vše potřebné, aniž by klienti 
byli povinni za tuto nadstandardní službu 
zaplatit jakýkoliv příplatek, a  poradí jim 
i s vhodným výběrem všeho, co je potřeba.

V  případě úmrtí blízkého doma jsou pra­
covníci firmy připraveni přijet kdykoliv – ve 
dne, v  noci, o  víkendu –, vyjít pozůstalým 
maximálně vstříc a splnit i jakkoliv zvláštní 
a  neobvyklý požadavek ohledně přípravy 
pohřbu a jeho průběhu. Firma má k dispo­
zici dva pohřební vozy a  dostatek zaměst­
nanců na to, aby mohla kdykoliv zaručit 
převoz zesnulého z  domova, zajistit výkop 
hrobu i nosiče rakve a věnců při pohřbech do 
země. Veškeré úkony, od samotného převze­
tí zesnulého, jeho oblékání, přípravu, dovoz 

k obřadu a následný převoz do krematoria či 
uložení do hrobu, zajišťují zaměstnanci Po­
hřební služby Chair. Libor Smetana, s.r.o., a to 
včetně výkopu, výzdoby a zaházení hrobu. 
Co se týká výkopu hrobu, prošli specializova­
nými školeními pro hrobníky, mají více než 
dvacetiletou praxi i  dostatečné technické 
zázemí a vybavení k pohřbení zesnulého do 
hrobu.
Aby vše bylo opravdu perfektní, spolupra-
cuje Pohřební služba Chair. Libor Smetana, 
s.r.o., s renomovanými firmami, které se na 
bezchybné přípravě pohřbu i průběhu smu­
tečního obřadu podílejí. Velké poděkování 
za opravdu dlouholetou a  spolehlivou spo­
lupráci proto v  první řadě patří Zahradnic­
tví Bártek, které připravuje smuteční vazbu. 
Je to partner, na kterého se lze spolehnout 
a  pro kterého není žádné přání zákazníka 
nesplnitelné. Dále je třeba zmínit dechové 
hudby ve Fulneku, v  Odrách a  okolí a  pana 
Martina Jakubíka se sborem, který má na 
starost hudební produkci při pohřbech jak 
v kostele, tak ve smuteční síni. Velký dík rov­
něž patří farářům z Fulneku, Oder a okolních 
farností a  smutečním řečnicím za empatii, 
vstřícnost a ochotu.  Po celou dobu působení 
Pohřební služby Chair. Libor Smetana, s.r.o., 
na trhu trvá rovněž spolupráce firmy s měs­

tem Fulnekem. Fulneckou smuteční síň, kde 
má i  své chladicí zařízení, má totiž společ­
nost v  pronájmu už od roku 1997. A  právě 
v součinnosti s Městským úřadem Fulnek je 
připravována postupná revitalizace tohoto 
objektu, jenž v nedávné době prošel prvními 
úpravami – k většímu komfortu a důstojné 
atmosféře smutečních obřadů přispěly kva­
litní venkovní zatemňovací žaluzie i nové ko­
berce v interiéru. 
V  plánu je obnova katafalku a  osvětlení, 
v  jednání je vybudování klimatizace a  re­
konstrukce toalet, to vše samozřejmě v del­
ším časovém horizontu. Společným cílem 
vedení města a Pohřební služby Chair. Libor 
Smetana, s.r.o., je udělat vše pro to, aby ve 
smuteční síni bylo pro pozůstalé a  smuteč­
ní hosty – hlavně občany Fulneku a  okolí – 
vytvořeno příjemné a  komfortní prostředí. 
Za ochotu při jednáních je třeba poděkovat 
všem z Městského úřadu Fulnek, kteří se na 
této vizi podílejí!
Pohřební služba Chair. Libor Smetana, s.r.o., 
je rodinná firma, která ke každému pozůsta­
lému i  ke každému pohřbu přistupuje indi­
viduálně. Díky tomu, že působí ve Fulneku, 
v  Odrách  a  v  okolí bezmála třicet let, zná 
dobře místní zvyklosti související se smu­
tečními obřady, takže dokáže splnit veškerá 
přání zákazníků. Pohřeb je důležitým mo­
mentem rozloučení se se zesnulým, proto je 
nezbytné, aby odpovídal představám pozů­
stalých a  pomohl jim uzavřít právě končící 
životní etapu tak, aby všichni smuteční hosté 
řekli: „I když to byl pohřeb, byl hezký...“  

Kontakty
POHŘEBNÍ  SLUŽBA  CHAIR. 
Libor Smetana, s.r.o.

ODRY, Kopečná 178/1                          

Nepřetržitá pohotovostní služba: 
731 173 082, 605 139 125

www.psodry.cz

Sídlo Pohřební služby Chair. Libor Smetana, s.r.o., v Odrách

Smuteční síň ve Fulneku
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Jmenuji se Argo, nehraji žádnou roli v seriálu. 
Od roku 2001 mám novou paničku Elišku, po 
Harym a Nerovi jsem v pořadí její třetí canis­
teraupetický pejsek.
Než se tak stalo, uběhly tři roky. Nemohu 
vám to vše povyprávět, jak to se mnou bylo, 
a kde jsem dva roky žil. V  létě 2019 jsem se 
najednou ocitl na ulici v  Ostravě. Měl jsem 
štěstí v neštěstí, že mě našli hodní lidé a od­
vedli do útulku v Třebovicích. Tam jsem pobyl 
tři týdny v  karanténě. Bylo mi moc smutno, 
vždyť se toho v mém životě tak hodně změ­
nilo. Kolem štěkalo hodně pejsků, ale já jsem 
za nimi nemohl. Starali se o mne hodní lidé.

Paní ošetřovatelka mi z  ničeho nic řekla, že 
budu mít úplně nový domov. To jsem zpo­
zorněl a byl jsem zvědavý, kde a kdo to bude. 
Nastalo dopoledne 22. června 2019. Paní 
ošetřovatelka mě odvedla do místnosti, kde 
na mě čekala neznámá paní. Přesto jsem se 
k ní hned rozběhl a ona mě vzala na klín, hla­
dila mě a dála mi jméno Argo.
Odvezla si mne domů do Fulneku. Ukázala 
mi můj teplý pelíšek, dvorek i zahradu. Mám 
zde volnost, mohu běhat a nikdo mě neohro­
žuje. Tak to začalo, uběhla nějaká doba a  já 
začal s paničkou cvičit. Za splněný úkol jsem 
vždy dostal odměnu. V  květnu roku 2020 

jsme s paničkou začali jezdit na cvičiště mezi 
další pejsky. Hodně jsem se zde naučil. Ze 
všeho nejvíce mne baví různorodé překážky.
A  tak došlo k  tomu, že mě panička přihlási­
la na canisterapeutické zkoušky. V záři 2020 
jsme odjeli do Frýdku-Místku. Tam už bylo 
hodně pejsků, byli velice hodní, i  jejich pa­
ničky. Velmi pěkně nás přivítali, a to nás po­
těšilo. Museli jsme předložit očkovací průkaz 
a  potom jsme se nestačili divit, co všechno 
po mě chtěli. Začalo se mi to líbit, vůbec jsem 
neprotestoval. Nejvíce se mi zamlouvalo, 
když mě zkušební komisařka vzala k  sobě, 
povídala si se mnou a hladila mě. Pak to již 
bylo smutnější, to když mě panička přived­
la k paní, která seděla na invalidním vozíku, 
a další paní ji vozila. Moje panička mě vzala 
a posadila postižené paní do klína. Tak jsem 
se také vezl a  paní mě hladila. Pokračoval 
jsem také vedle vozíku a doprovázel paní na 
procházce. A tak jsem si řekl, že to chci dělat, 
zvláště když dostanu dobrou odměnu i  po­
hlazení a také potěším svou přítomnosti tyto 
lidičky. Byla to pro mě zkouška a povedla se. 
Budu pomáhat lidem se svou paničkou Eliš­
kou. 		       

  Foto a text: Ladislav Blahuta

I v problematickém roce 2020 se členky klu­
bu aktivně zapojovaly do různých aktivit. 
Počátkem roku, než vypukla covidová krize, 
jsme se v lednu a únoru sešly na našich pravi­
delných celodenních paličkováních.  Naplá­
novaly jsme si školení a také výstavu betlémů 
a andělů. V březnu nás zastavil covid.  I přesto 
jsme byly ve styku prostřednictvím počítače 
a hlavně jsme se připojily k celorepublikové 
akci Srdíčka pro zdravotníky, o  které jsme 
vás  informovaly  v  červencovém zpravodaji. 
Psali o nás také v Bílovickém zpravodaji, zpra­
vodaji nemocnice i v Regionu. Předaly jsme 
společně 330 srdíček zdravotníkům a  poté 
ještě dalších přes 60 srdíček každá sama pře­
dala „svým“ lékařům a sestřičkám. I přesto, že 
jsme se nemohly scházet, stále jsme připra­
vovaly výstavu betlémů a andělů, pilně jsme 
paličkovaly. Sešly jsme se v červnu a červenci 
a pak jsme uskutečnily víkendový kurz v Ján­
ských Koupelích s  výukou mokrého plstění 
vlny a  následně doplnění našich plstěných 
výtvorů o  krajku. Vznikly krásné brože, ze 

kterých jsme měly obrovskou radost.  První 
říjnovou neděli jsme vystavily naše práce na 
výstavě hlavolamů a kuriozit ve Větřkovicích, 
kde jsme vystavovaly už sedmým rokem. 
Tentokrát ale byla návštěvnost kvůli covido­
vé krizi nižší než jindy. Stále jsme paličkovaly 
betlémy a anděly, abychom je mohly v před­
vánočním čase  ukázat na výstavě ve Fulne­
ku.  Bohužel, stále se prodlužoval nouzový 
stav, takže jsme byly nuceny naši výstavu 
odvolat. Slibujeme, že ji připravíme v příštím 
roce před Vánocemi.  Pokud se situace zlepší, 

budeme uvažovat také o jiné výstavě na po­
čátku příštího roku. Naše činnost  je podpo­
rována městem Fulnekem a  Nadačním fon­
dem Kousek po kousku, které nám přispívají 
na nájem  prostor  pro naše schůzky a také na 
zvyšování našich dovedností formou víken­
dových kurzů. Za tuto podporu děkujeme. 
Všem přejeme do nového roku hlavně zdraví, 
pohodu a radost ze života. Zručným lidičkám 
pak také hodně nápadů a šikovné ruce.          

Za členky Klubu paličkování Fulnek Světlana Marková

ČINNOST KLUBU PALIČKOVÁNÍ 
FULNEK V ROCE 2020

CANISTERAPIE V NAŠEM ŽIVOTĚ POMÁHÁ
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